COLEGIO DE APLICACAO DOM HELDER CAMARA

EXERCICIO COMPLEMENTAR |lI

DISCIPLINA: CIENCIAS

ALUNO(A): . SERIE: 7° ANO

DATA PARA ENTREGA:

1. Analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa incorreta:

a) Anfibios, répteis, aves e mamiferos séo considerados vertebrados.

b) Todos os representantes da classe dos crocodilianos possuem placas
dérmicas.

c¢) Queldnios sdo animais aquaticos e terrestres, dotados de carapagas.
d) A estrutura responsavel pelo canto nas aves € a siringe.

e) A Ordem dos escamados é representada pelos lagartos, camaledes,
lagartixas e cobras.

2. Analise as afirmacoes:

I. As aves possuem habilidade para o voo em virtude, unicamente, da presenca
de asas.

Il. As penas protegem as aves, diminuem a perda de agua e auxiliam no
controle da temperatura corporal destes animais.

l1l. E no papo que o alimento das aves ¢ triturado.

Estéo corretas:

a) Todas as alternativas.

b) Somente a |.

c) Somente a Il

d) Somente a lll.

e) Nenhuma das alternativas.

3. Sobre os mamiferos, marque a alternativa incorreta:

a) Pelos, glandulas sebaceas, dentes diferenciados e a presenca de mamas
caracterizam os mamiferos.

b) Mamiferos excretam uréia.

c) Todas as fémeas de mamiferos sao viviparas.

d) A pele dos mamiferos, em geral, € rica em queratina e recoberta por pelos.




4. . Leia o texto:

o

Naquela manh3d, a aula de Ciéncias foi sobre a
reproducado das pteridofitas.

Helena, ao chegar em casa, foi logo observar as folhas
da samambaia que ornamentava a varanda. Verificou
que havia, de fato, pontinhos escuros na superficie
inferior das folhas.

O seu irmdo, que a acompanhava, quis avisar a mae
que a planta estava cheia de “bichinhos”.

a) Que explicacao Helena deveria dar ao irmao?

b) Explique a necessidade da presenca de agua no processo reprodutivo das
pteridofitas. ¢) O que se origina da germinacao de um esporo de samambaia?
d) A geminacao de um esporo corresponde a uma reproducédo sexuada ou
assexuada?

5. Qual foi o primeiro grupo de organismos vegetais a apresentar vasos
condutores, na linha evolutiva das plantas?
Por que isso foi importante para esse grupo?

6. . Marchantia é uma planta do grupo das hepéticas, com o corpo em forma
de uma lamina larga, sem vasos condutores e fixa ao solo por muitos rizéides.
Essa planta € uma bridfita ou uma

o -

7. A célula vegetal apresenta diferencas em relacéo a célula animal, como
presenca de parede celular rigida e de cloroplastos.

a) Qual é o pigmento encontrado nos cloroplastos?
b) Como os cloroplastos encontrados nas células vegetais se relacionam com a
capacidade desses organismos de produzirem seu préprio alimento?



8. Alguns dos critérios utilizados na classificagdo dos principais grupos das
plantas s&o: presenga ou auséncia de vasos condutores, sementes e frutos.
Utilizando esses critérios, complete o esquema abaixo.

( ) ()

Que se dividern em grupos

Que se subdividem em grupos

[ Bridfitas ] Pteridéfitas [ Gimnospermas } [ Angiospermas ]

9. Avalie as afirmacdes abaixo como verdadeiras (V) ou falsas (F).

a) () Gimnospermas e angiospermas sao plantas com sementes, flores e
frutos.

b) () As flores favorecem a polinizacéo.

c) () Bridfitas, pteridofitas e gimnospermas necessitam da agua para a
reproducdo.

d) () O tubo polinico proporcionou, para algumas plantas, uma reproducao
independente da agua.



10. Avalie as frases abaixo e escolha a alternativa que identifica a correta.
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a) A reproducao das pteridofitas ndo depende da agua.
b) Os soros sdo os pontinhos pretos encontrados nas folhas de algumas

pteridéfitas quando elas estdo na fase da reproducao.

c) Dentro dos soros existem indmeros esporos.
d) O proétalo € a fase assexuada do ciclo de vida de uma pteridéfita



